



罗马尼亚队长斯坦丘“穿云箭”技惊四座

中超旧将欧洲杯上远射立功

核心提示

本届欧洲杯上，并不缺乏中超元素。继曾效力于天津泰达和广州恒大的塞尔维亚脚古德利亮相后，前武汉三镇中场核心斯坦丘，6月17日晚以罗马尼亚队长身份，出战了在拜仁慕尼黑主场安联球场进行的与乌克兰队的比赛。上半场，卢宁出球失误，斯坦丘攻入一球，帮助罗马尼亚队最终以3比0拿下开门红。

尽管双方的身价差距巨大，罗马尼亚队很难与连续四届闯入欧洲杯决赛圈的乌克兰队相比，但是率先取得进球的却是罗马尼亚队，而进球的正是中超旧将斯坦丘！要知道，10个月前，这位罗马尼亚球星还在踢中超。



在中国待了一年半 缔造升班马夺冠神话

一个月前刚刚度过31岁生日的斯坦丘，在中国待了足足一年半的时间。这位身材不高，但颇具大局观的罗马尼亚球星，效力过多个国家的豪门俱乐部。包括罗甲霸主布加勒斯特星、比甲豪门安德莱赫特、捷甲劲旅布拉格斯巴达和布拉格斯拉维亚以及沙特豪门吉达国民。

尤其在布拉格斯拉维亚，斯坦丘打出了现象级表现，带领球队获得联赛冠军、杯赛冠军，甚至闯入了欧冠正赛，他也因此蝉联捷克足协颁发的赛季最佳外援奖。

2022年3月，斯坦丘以400万欧元的转会价格，从布拉格斯拉维亚加盟中超升班马武汉三镇，成为新赛季中超联赛标王。已辗转过欧洲、亚洲多国联赛的斯坦丘，在中超联赛没有丝毫水土不服，很快就成为武汉三镇的中场核心。

他的远射和定位球功夫，更是让其他中超球队胆寒。来到武汉三镇的第一个赛季，斯坦丘就送出了10球12助攻的两双数据，帮助武汉三镇复制了凯泽斯劳腾升班马夺冠的奇迹。凭借在武汉三镇的惊艳表现，斯坦丘还荣膺了2022年罗马尼亚足球先生荣誉。

而在武汉的这段“蜜月期”，也让斯坦丘对中国生活大加赞赏。他直言自己最喜欢的食物是汤面，武汉的景色和城市生活也让他倍感舒服。

第二次出征欧洲杯 他已是国家队“大腿”

但好景不长，去年8月27日，在踢完武汉三镇与南通支云的中超联赛后，斯坦丘的中国之旅画上了句号。9月，他再度转投沙特联赛，加盟达马克。

在效力武汉三镇队期间，斯坦丘各项赛事共出场53场，留下了11个进球和27次助攻，并且还拿到了2023年中国足协超级杯冠军。无论从数据还是荣誉而言，斯坦丘在中超的经历都称得上成功，尤其和“金元时代”相比，可以说是中超历史上非常具有性价比的一笔外援交易。

在罗马尼亚国家队，斯坦丘也是“大腿”般的存在。从22岁迎来国家队首秀算起，加上当晚欧洲杯对阵乌克兰队的比赛，斯坦丘如今8年间已代表罗马尼亚队出场71次，打进15球贡献8次助攻，是黄玫瑰军团最值得信赖的队长。

本届欧洲杯是斯坦丘时隔8年后的第二次欧洲杯之旅，在2016年欧洲杯上，罗马尼亚队以1平2负的成绩小组垫底出局。在本届欧洲杯罗马尼亚队拿下开门红之后，斯坦丘能否带领不被看好的罗马尼亚队创造奇迹？

除了目前已经亮相的古德利和斯坦丘，本届欧洲杯赛场上的中超旧将，还有曾效力于上海申花的意大利国脚沙拉维，曾效力于天津权健和大连人的比利时国脚维特塞尔和卡拉斯科，以及曾效力于上海海港的奥地利国脚阿瑙托维奇。随着比利时队和奥地利队的登场，中国球迷或将看到更多中超老熟人的面孔。

据红星新闻 裴晗

焦点之战

卢卡库两个进球被吹

斯洛伐克 爆冷击败比利时

北京时间6月18日零时，2024欧洲杯小组赛E组的第一轮比赛中，世界排名第三的比利时对阵斯洛伐克。上半场开始不久施兰茨帮助斯洛伐克取得领先，卢卡库错失多个破门良机，下半场打入两球也被取消。最终比利时0:1爆冷不敌斯洛伐克。

欧洲红魔比利时全队身价高达5.8亿欧元，世界排名第三，而斯洛伐克全队身价为1.6亿欧元，目前世界排名第48，是整个E组排名最低的队伍。从整体实力与名气上看，斯洛伐克都远不如比利时队。

据上游新闻 汤皓

每日一星

心脏骤停1100天后再进球

埃里克森 续写丹麦童话

6月17日凌晨的欧洲杯小组赛，丹麦1比1战平斯洛文尼亚。单从技术上看，比赛内容几乎乏善可陈。不过，这场比赛却因为一个人的进球彻底沸腾，他就是克里斯蒂安·埃里克森。上届欧洲杯，他在代表丹麦出战和芬兰的小组赛中突发心脏骤停，情况一度十分危急，震动全世界。1100天后，战胜死神归来的埃里克森在欧洲杯赛场上续写和足球的美好故事。

把时间拨回2021年6月13日，丹麦队在欧洲杯小组赛首轮对阵芬兰队。上半场快结束时，埃里克森在无人碰撞的情况下倒地昏迷。丹麦队队员迅速围成人墙将埃里克森护在中间，两队球迷不断高喊他的名字，为他祈福。在现场心肺复苏急救约15分钟后，埃里克森被护送离场。

从死亡线上被救回后，埃里克森进行了手术并装上了植入式心脏除颤器，决定继续自己的足球生涯。

赛后，当选本场比赛最佳球员的埃里克森接受了采访：“这次参加欧洲杯，我的情况与上次截然不同。幸运的是，我已经踢了很多场比赛了。我对比赛充满信心，我很高兴能参加比赛。参加欧洲杯总是很特别。”

谁说童话故事都是骗人的？“爱神”用最好的方式回归欧洲杯，何尝不是一段最美的丹麦童话。

据《钱江晚报》 应璐洋